



## 加拿大国情简报（10.1-10.15）

1.保守党第二次推翻自由党政府的尝试失败——魁北克集团和新民主党继续支持自由党少数派政府 .....	1
2. 数百名加拿大人搭乘政府预订的航班逃离黎巴嫩 .....	2
3. 特鲁多出访东南亚 .....	2
4. 下议院政治僵局仍在继续 .....	2
5. 加拿大向黎巴嫩提供 1500 万美元援助 .....	3
6. 魁北克提出法案限制该省国际学生 .....	3
7. 涵盖糖尿病、避孕药物的药物保健法案在上议院获得通过 .....	3
8.自由党宣布任命新的全国竞选总监 .....	4

## 1. 保守党第二次推翻自由党政府的尝试失败——魁北克集团和新民主党继续支持自由党少数派政府

发布时间：2024年10月1日

自由党政府在短短几周内经历了第二次不信任投票，再次排除了加拿大立即进入大选活动的可能性。10月1日下午，国会议员就一项保守党动议进行投票，该动议要求国会议员宣布他们对总理贾斯汀·特鲁多（Justin Trudeau）及其已执政九年的政府失去信心。自由党、新民主党和魁人政团均对该动议投了反对票，与上周对类似动议的投票立场一致。

当天早些时候，魁人政团在下议院展开了关于增加老年人老年保障金的辩论，该党表示，这是获得其支持的关键。魁人政团领导人伊夫-弗朗索瓦·布兰切特（Yves-François Blanchet）要求政府在10月29日前批准这项养老金法案，据估计，该法案将在五年内耗资约160亿加元。

## 2. 数百名加拿大人搭乘政府预订的航班逃离黎巴嫩

发布时间：2024年10月1日

加拿大全球事务部（GAC）表示，在黎巴嫩的1,700名加拿大人中，只有大约三分之一接受了政府的提议。这些加拿大人已接到该部门的联系，并获得出境航班座位。

在10月1日周二下午的技术简报会上，GAC的一位高级官员表示，周六有100人乘坐中东航空公司从贝鲁特飞往伊斯坦布尔的航班逃离该国，他们使用的机票是由GAC预订的。这些乘客仍需自行承担330加元的机票费用。

周二，另有200名加拿大人搭乘了由GAC预订的中东航空包机。海关总署官员表示，海关部门已预订了周四和周五从黎巴嫩起飞的另外三个航班，这样五个航班的可用座位总数将接近1,000个。

## 3. 特鲁多出访东南亚

发布时间：2024年10月7日

在中东暴力事件主导东南亚舆论的背景下，特鲁多总理本周前往老挝，推进加拿大与该地区的贸易和政治关系。

加拿大亚太基金会研究与战略副总裁维娜·纳吉布拉（Vina Nadjibulla）表示，加拿大和其他西方国家在穆斯林占多数的国家（包括印度尼西亚和马来西亚）遭受了“声誉打击”，这些国家的舆论倾向于支持巴勒斯坦方面并反对以色列。

纳吉布拉表示，特鲁多有机会在10月10日至11日举行的东南亚国家联盟（ASEAN）峰会上反驳西方国家对“加沙苦难”漠不关心的指控。

纳吉布拉说：“重要的是提醒大家，我们关心人权，我们关心解决世界各地的冲突，而不仅仅是某些地区的冲突，这样才能反驳这种虚伪的指控。”

## 4. 下议院政治僵局仍在继续

发布时间：2024年10月8日

加拿大议会中的一场辩论几乎阻碍了下议院的所有事务。保守党发誓，这场辩论将持续下去，

直到自由党向加拿大皇家骑警（RCMP）移交有关绿色科技基金会滥用政府资金的未删节文件。

这场辩论现已进入第二周。上周，议长裁定自由党没有遵守下议院的命令，交出与绿色技术基金会（即加拿大可持续发展技术基金会）相关的文件。

今年夏天，审计长发现该基金会存在数十起利益冲突案件和数起资金流向不合格项目的案件后，该基金会已被废止。

但下议院议长格雷格·弗格斯也表示，这个问题很复杂，应在委员会中进行研究，而政府坚持认为不应向警方提供文件。

## 5. 加拿大向黎巴嫩提供 1500 万加元援助

发布时间：2024 年 10 月 9 日

以色列与黎巴嫩激进组织真主党之间的冲突升级后，加拿大将向黎巴嫩增加 1500 万加元的人道主义援助金额。国际发展部长艾哈迈德·胡森（Ahmed Hussen）表示，新资金将帮助加拿大和国际援助组织向黎巴嫩提供食物、水、紧急医疗和其他援助，但具体分配金额尚未确定。

胡森 10 月 9 日在新闻发布会上表示：“这场冲突给黎巴嫩及其他地区的平民造成了惨重损失。”

这笔 1500 万加元的新资金是在胡森于 9 月底宣布的 1000 万加元援助的基础上提供的。

他说，之前宣布的捐款中 600 万加元将分配给红十字会和人道主义联盟，以匹配他们各自为黎巴嫩援助活动捐赠的 300 万加元。此外，400 万加元将由联合国难民署和世界粮食计划署分配。

## 6. 魁北克提出法案限制该省国际学生

发布时间：2024 年 10 月 10 日

魁北克省移民部长让-弗朗索瓦·罗贝尔热（Jean-François Roberge）周四提出了一项法案，旨在减少国际学生数量，此前有报道称，一些私立学院被用作获取公民身份的渠道。

10 月 10 日，在魁北克市举行的新闻发布会上，罗贝尔热（Jean-François Roberge）提到一所未具名的私立职业学校，据称该校国际学生注册人数在 2023 年 1 月至 2024 年 5 月期间激增了 1392%。

74 号法案，即《关于主要改善国际学生管理制度的法案》，将修订魁北克的移民法，将修改魁北克的移民法，赋予教育和高等教育部更多的自由来限制外国学生入境。该法案将依据特定标准（包括地区、专业、语言、班级规模、劳动力需求以及“政府优先事项”）来决定外国学生在某些学院和大学的注册资格。

## 7. 涵盖糖尿病、避孕药物的药物保健法案在参议院获得通过

发布时间：2024 年 10 月 11 日

自由党和新民主党之间政治协议的核心——药品保健法案，在参议院未做任何修改便予以通过后，现已准备成为法律。该法案将为未来任何全国性、全民药品保健计划的制定提供依据。同时，该法案还将允许政府与各省和地区签署协议，将糖尿病和避孕药物纳入公共卫生体系。

该法案的措辞和内容是经过仔细谈判的，是新民主党和自由党之间现已失效的供应与信任协议的一部分。不列颠哥伦比亚省已与渥太华签署了谅解备忘录，将在该省推出该计划。卫生部长马克·霍兰德（Mark Holland）希望到明年春天所有省份和地区都能参与其中，但在正式签署这些

协议之前，该法案还需获得御准。

## 8.自由党宣布任命新的全国竞选总监

发布时间：2024年10月13日

正当人们对于加拿大人何时能够踏上投票之路产生疑问时，自由党10月13日周日宣布了两名负责监督下届联邦选举活动的人员。

自由党在一份新闻稿中表示，安德鲁·贝文 (Andrew Bevan) 将担任竞选主任，玛乔丽·米歇尔 (Marjorie Michel) 将担任竞选副主任。新闻稿称，贝文曾担任前联邦自由党领袖斯蒂芬·迪翁 (Stéphane Dion) 的幕僚长。他还曾担任前安大略省省长凯瑟琳·韦恩 (Kathleen Wynne) 的幕僚长。去年10月，贝文加入现任自由党政府，担任副总理克里斯蒂亚·弗里兰 (Chrystia Freeland) 的幕僚长和特鲁多总理的高级顾问。

他将接替杰里米·布罗德赫斯特 (Jeremy Broadhurst)。杰里米·布罗德赫斯特于9月辞职，他表示由于这份工作给他自己和家人带来的压力是他做出这一决定的原因。

编辑团队：郭琦、蔡丽艳、杨陈瑶